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SUR LES EQUATIONS DIFFERENTIELLES LINEAIRES
SANS SECOND MEMBRE ;

Par M. E. JAGGI,
[tudiant & la Faculté de Besancon.

Soit
(1) pmo— P]]"" | Pi}'”' 2., = I)m}’ =0

I'équation dillérentielle lindaire sans second membre la
plus générale. Je me propose de donner une méthode
pour former I’équation aux produits u =7 ) o des inté-
grales de cette équation.
Soit M 'ordre de cette équation.
Désignons, pour abréger, par S; la somme
'.',\1/1‘/),<2h_;_J,(’/r)],(_lh)‘

en sorte quce
Sk — Qh
Si = S,

¢l convenons en outre que, lorsque kA = /i, on écrirasim-
plement
Sh=r1rt-

Cela posé, dérivons M fois I'équation « = y,1.. Nous



(84)

pouvons écrire

w =83,
w = SY,
W = 8%+ 251,
w' = SY

M(M —1)g,

M—9—7" ¢

WM = S{-—MSy_y —
1.2

Tout revient a trouver asscz d’équations entre les S
pour les éliminer.

Or remarquons que )™ est donné en fonction de
g gm0y 95 ™ est donné en fonction dey/,
37 oo™, cest-a-dive enfonction de 9,97, 97, ..., 9 ™7,
par une simple différentiation de Péquation (1); et ainsi
de suite. On voit ainsi que toutes les quantités 52 dans
lesquelles Pun des indices au moms est supérieur
(m—1) s’exprimeront en fonetion des quantités 57 ou
les deux indices sont inférieurs & m. Les seules incon-
nues sont donc ces derniéres uantités. Lenr nombre

m(m 1)

est (¢ et j varient tous deux de o am — ). 1l

. R . m(m—+1)
faudra donc que le systeme (2) contienne ————
| ) ;

équations pour ¢liminer les S7.
. . m(m—1)
Par suite, il faudra prendre M = —

Les équations (2) étant alors écrites et ne contenant
que les Sy, ou z et j sont inféricurs ou égaux a m—1,
P’élimination de ces quantités s¢ fera immédiatement,
car il est facile de voir ue les équations sont lindaires.
Le résultat se présentera done sous la forme d’un déter-

minant de (M —+ 1)2 éléments dans lequel lesa, o/, ... 0"
q )



(85)
n’entreront que comme éléments de la premiére colonne;
par conséquent on peut énoncer ce théoréme:

Les produits deux a deux des intégrales d’une équa-
tion differentielle linéaire d’ordre m sans second
membre sont solutions d’une équation linéaire sans

m(m -+1
second membre d’ordre mm -+,

Ce (ui précéde donne le moyen de former cette équa-
tion.

Remarque.

Sachant que les produits =3y
peuvent étre donnés par une équation diflérenticelle, on
vérifie facilement que cette équation admet comme
solutions les carrés des y7, ce qui devail étre a priori; je
dis que, réciproquement, si 'on peut amener I’équation
en A2 & étre linéaire, on aura I'équation en j, y,.

En cffei, soit

=319

Je dis que u est racine de I'équation lindaire en 2t
Posons
Y =i
on a
yi=yi+rvi+2u;
- R o . 3 . . . .

2350750 5 sont solutions de 1'équation linéaire, donc 2u
et par suite u en est aussi une solution.

Or il est facile de voir que Iéquation en y? sc pré-
sente immédiatement avec 'ordre m sous forme ration-
nelle et entiére, mais non linéaire. Il faudra donc dillé-

m(m 1) . m(m

- s — I . . .
rentier > 1= —2——) fOlS pour arriver o

Y, . . ’ . .
] €quation linéaire en u. Ceci donne un second moven
de former Péquation cherchée.



